
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา  
สมัยสามัญ  สมัยที่ ๓  ครั้งที่ ๑  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ 

 
วันท่ี  ๘  เดือน สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕ 

ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 
--------------------------- 

ผู้มาประชุม     จ านวน    ๘      คน  
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายอุดร  น้อยวิรก ประธานสภา อบต. อุดร  น้อยวิรก 
๒ นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี รองประธานสภา อบต. วรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี 
๓ นายนิติศิลป์  สายสุข ส.อบต.เขต ๑ นิติศิลป์  สายสุข 
๔ นายชัยรัตน์  ทวีคูณ ส.อบต.เขต ๔ ชัยรัตน์  ทวีคูณ 
๕ นายวรจิตร  พันธุ์ยุศรี ส.อบต.เขต ๕ วรจิตร  พันธุ์ยุศรี 
๖ นายบุญเรือง  ไชโชคดี ส.อบต.เขต ๖ บุญเรือง  ไชโชคดี 
๗ นายจัด  จันทร์งาม ส.อบต.เขต ๗ จัด  จันทร์งาม 
๘ นายสรยุทธ  หันจางสิทธิ์ ส.อบต.เขต ๘ สรยุทธ  หันจางสิทธิ ์

  
ผู้เข้าร่วมประชุม  จ านวน    ๕      คน  
ล าดับท่ี ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายวีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร เลขานุการสภา อบต. วีระยุทธ  พรหมสาขา ณ 
สกลนคร 

๒ นายเชาวลิต  พรรื่นเริง นายก อบต.โคกศิลา เชาวลิต  พรรื่นเริง 
๓ นายบุญเกิด  ผิวเงิน รองนายก อบต.โคกศิลา บุญเกิด  ผิวเงิน 
๔ นายชัยชนะ  แก่นท้าว เลขานุการนายก อบต. ชัยชนะ  แก่นท้าว 
๕ นส.ขวัญเกล้า กฤษณะกลัศ จพ.การเงินและบัญชี ขวัญเกล้า กฤษณะกลัศ 
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    

 
 



เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๓๐  น.  

การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลตามระเบียบวาระการประชุม 
 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ - ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเข้าห้องประชุม โดยมีผู 
เลขานุการสภา อบต. มาประชุม จ านวน ๘ ท่าน และผู้เข้าร่วมประชุม จ านวน  ๖  ท่าน เป็นอันครบ

องค์ประชุม 
 - กล่าวเรียนเชิญประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาจุดธูปเทียนบูชา

พระรัตนตรัย และขอเชิญทุกท่านลุกขึ้นยืนและประนมมือ ครับ 
 - อ่านประกาศสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา เรื่อง เรียกประชุมสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาสมัยสามัญ  สมัยที่ ๓  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ 
 
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลตามระเบียบวาระการประชุม 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
นายอุดร  น้อยวิรก เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม มี ๖ เรื่อง  ผมขอมอบหมายใหเลขานุการสภา  
ประธานสภา อบต.  อบต. น าเสนอต่อที่ประชุมสภา อบต.ครับ 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต.  อบต. เรื่องแรกนะครับ อบต.โคกศิลา มีบุคลากรได้รับการบรรจุและแต่งต้ัง 

ใหมจ่ากบัญชีกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นที่ อบต.เราขอใช้บัญชีไป
เนื่องจากเป็นต าแหน่งว่าง เมื่อวันที่ ๑ กรกฎาคม ๒๕๖๕ ต าแหน่งเจ้าพนักงาน
การเงินและบัญชี ระดับปฏิบัติงาน สังกัดกองคลัง  ครับ ขออนุญาต
ประธานสภา อบต.ให้เจ้าตัวได้แนะน าต่อที่ประชุมสภา อบต.ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก อนุญาต เชิญเจ้าพนักงานการและบัญชีแนะน าตัว ครับ  
ประธานสภา อบต. 
นส.ขวัญเกล้า กฤษณะกลัศ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ท่านนายก อบต. ดิฉันนางสาว 
จพ.การเงินและบัญชี  ขวัญเกล้า กฤษณะกลัศ  ต าแหน่งเจ้าพนักงานการเงินและบัญชี ระดับ 

ปฏิบัติงาน  กองคลัง  ค่ะ ดิฉันมาบรรจุเข้ารับราชการที่นี้เป็นครั้งแรก ดิฉันจะ
ต้ังใจปฏิบัติงานตามอ านาจหน้าที่อย่างเต็มความสามารถค่ะ 

นายอุดร  น้อยวิรก ครับในนามสภา อบต.ก็ยินดีต้อนรับเขา้สู่องค์กร ครับ ถ้าไม่มีอะไรก็ขอให้  
ประธานสภา อบต.  ก็ขอให้ไปปฏิบัติหน้าที่ต่อนะ ต่อไปเชิญเลขานุการสภา อบต.ต่อ ครับ 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต. อบต.   เรื่องที่ ๒  ด้วย อบต.โคกศิลาส่งประกาศจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ. 

๒๕๖๖-๒๕๗๐) แก้ไขครั้ง ที่ ๒ ให้สภา อบต.โคกศิลาทราบ ครับ 
เรื่องที่ ๓ เรื่อง คู่มือหลักเกณฑ์และมาตรฐานคุณภาพระบบประปา

หมู่บ้านขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มีหน้าที่ใน
การจัดบริการสาธารณะแก่ประชาชนใน ด้านสาธารณูปโภคสาธารณูปการ 
โดยเฉพาะอย่างยิ่ง การจัดบริการน้ าสะอาดหรือระบบประปาหมู่บ้านเพื่อใช้ใน 

/การอุปโภค… 



การอุปโภคบริโภคภายในครัวเรือนและใช้ในการประกอบอาชีพ ดังนั้น ระบบ
ประปาหมู่บ้านควรมีมาตรฐานตามหลักวิชาการ โดยหากประชาชนมีน้ าสะอาด
ส าหรับดื่มและใช้สอยอย่างเพียงพอ ก็จะส่งผลให้ประชาชนมีสุขภาพอนามัยที่ดี
ด้วย กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ในฐานะหน่วยงานส่งเสริมสนับสนุน
องค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่น ได้จัดท าคู่มือหลักเกณฑ์และมาตรฐานคุณภาพ
ระบบประปาหมู่บ้านขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เพ่ือให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นสามารถน าไปใช้เป็นแนวทาง ในการบริหารและให้บริการอย่างมี
ประสิทธิภาพ ประสิทธิผล ส่งผลให้ประชาชนมีคุณภาพชีวิตที่ดขีึ้น การบริหาร
กิจการประปามีการด าเนินการได้ 2 รูปแบบ คือ การบริหารโดยคณะ
กรรมการบริหารกิจการประปา  และ การบริหารโดยองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  ซึ่งคู่มือดังกล่าวหลักเกณฑ์และมาตรฐานของระบบประปาหมู่บ้าน 
ก าหนดเกณฑ์การให้คะแนน จัดท าแบบประเมินคุณภาพฯ การวิเคราะห์ผลการ
ประเมิน การประชุม เชิงปฏิบัติการเพ่ือชี้แจงรายละเอียดให้ผู้ที่เกี่ยวข้องได้รับ
ทราบ และให้ข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะในการปรับปรุงเพ่ือให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นใช้เป็นเครื่องมือ ในการตรวจสอบ ประเมินระบบประปาในความ
ดูแลรับผิดชอบ เพ่ือพัฒนา ปรับปรุง เพ่ิมประสิทธิภาพ ยกระดับระบบ ประปา
หมู่บ้านให้ได้มาตรฐาน และผลิตน้ าประปาให้มีคุณภาพต่อไป รายละเอียด 
อบต.จะส่งให้หมู่บ้านถือปฏิบัติอีกทาง หากท่านต้องการศึกษาเพิ่มเติมจะเก็บไว้
ที่แฟ้มงานสภา อบต.เรานะครับ 

เรื่องที่ ๔  ซักซ้อมความเข้าใจแนวทางการด าเนินงานตามโครงการ
สนับสนุนผ้าอ้อมผู้ใหญ่ส าหรับบุคคลที่มีภาวะพ่ึงพิงและบุคคลที่มีปัญหาการ
กลั้นปัสสาวะ หรืออุจาระไม่ได้ ตามท่ีสปสช. ได้มีมติเห็นชอบ บรรจุ “ผ้าอ้อม
ผู้ใหญ่ แผ่นรองซับการขับถ่าย” ให้เป็นสิทธิประโยชน์ในระบบหลักประกัน
สุขภาพแห่งชาติ (บัตรทอง) ส าหรับคนไทยทุกคน โดยมีผลตั้งแต่ 2 พ.ค. 
2565 เป็นต้นไป ทั้งนี้สิทธิประโยชน์ผ้าอ้อมผู้ใหญ่ แผ่นรองซับการขับถ่ายเป็น
การด าเนินการเพ่ือดูแลผู้ที่อยู่ในภาวะติดบ้าน ติดเตียง กลุ่มท่ีมีปัญหาการกลั้น
อุจจาระปัสสาวะไม่ได้ และมีค่าคะแนนระดับความสามารถในการด าเนินกิจวัตร
ประจ าวัน ตามดัชนี ADL ระหว่าง 0-6  หรือตามแผนดูแลรายบุคคล (Care 
plan)    โดยสนับสนุนผ้าอ้อมผู้ใหญ่ แผ่นรองซับขับถ่าย จ านวน 3 ชิ้น/คน/วัน 
ตามค าแนะน าของกรมอนามัย กระทรวงสาธารณสุข เพ่ือลดภาระค่าใช้จ่าย
ด าเนินการผ่านกองทุนสุขภาพต าบล ครับ รายละเอียดคงจะเข้าสู่ที่ประชุม
คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ อบต.อีกทีครับ 

เรื่องที่ ๕ แนวทางการจดทะเบียนพาณิชย์การประกอบพาณิชยกิจ
เกี่ยวกับกัญชา กัญชง ตามท่ีประมวลกฎหมายยาเสพติดยกเลิกกัญชา กัญชง 
ให้เป็นยาเสพติดให้โทษ ยกเว้นสารสกัดจากทุกส่วนของพืชกัญชา กัญชง ถือ
เป็นยาเสพติดให้โทษประเภท ๕ อยู่  ดังนั้น การจดทะเบียนพาณิชย์ตาม พรบ.
ทะเบียนพาณิชย์ พ.ศ. ๒๔๙๙  ในส่วนชื่อที่ใช้ประกอบพาณิชยกิจที่มีค าวาส 
กัญชา กัญชง หรือค าท่ีมีความหมายเดียวกัน รวมทั้งการประกอบพาณชิยกิจ 

/เกี่ยวกับกญั… 



เกี่ยวกับกญัชา กัญชง ตามประกาศกระทรวงพาณิชย์ เรื่องให้ผู้ประกอบ
พาณิชยกิจต้องจดทะเบียนพาณิชย์(ฉบับที่ ๑๑) พ.ศ. ๒๕๕๓ ข้อ ๔(๒) (๓) (๔) 
และ ข้อ ๕ (๓) (๖) สามารถยื่นจดทะเบียนพาณิชย์ได้เท่าที่ไม่ขัดต่อกฎหมายที่
เกี่ยวข้อง ซึ่ง อบต.ก็มีหน้าทีร่ับจดทะเบียนพาณิชย์ดังกล่าวจะต้องถือเป็น
แนวทางปฏิบัติด้วยเช่นกัน 

เรื่องที่ ๖ เรื่องแนวทางการเสนอโครงการขอรับเงินอุดหนุนด้านการ
ป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติดขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น รายละเอียด
ตามหนังสือ 

 
 



       
ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
นายอุดร  น้อยวิรก ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสมัยวิสามัญ  สมัยที่ ๒  ครัง้ 
ประธานสภา อบต. ที่ ๑ เมื่อวันที่ ๒๘  มิถุนายน  พ.ศ. ๒๕๖๕  ตามเอกสารส าเนารายงานการ 

/ประชุมที่… 



ประชุมที่แนบพร้อมหนังสือเชิญประชุม ทุกท่านคงได้ดูและตรวจสอบมาบ้าง
แล้ว มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะแก้ไข หรือเห็นว่าไม่เป็นไปตามวัตถุประสงค์ใน
การประชุม เชิญครับ  ถ้าไม่มีสมาชิก อบต. ท่านใดจะแก้ไขหรือเปลี่ยนแปลง
อะไรในรายงานการประชุม  ผมจะขอมติที่ประชุมสภา อบต.เรา  สมาชิก อบต.
ท่านใดพิจารณาแล้วเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสมัยวิสามัญ  สมัยที่ ๒  
ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่ ๒๘  มิถุนายน  พ.ศ. ๒๕๖๕  โปรดยกมือขึ้นพ้นเหนือศีรษะ
ครับ 

ที่ประชุม มติที่ประชุมเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมฯ จ านวน ๗ เสียง งดออกเสียง 
๑ เสียง (ประธานสภา อบต.) 

นายอุดร  นอ้ยวิรก สรุปที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลามีมติรับรองรายงานการประชุมสมัยวิสามัญ   
ประธานสภา อบต. สมัยที่ ๒  ครั้งที ่๑ เมื่อวันที่ ๒๘  มิถุนายน  พ.ศ. ๒๕๖๕  จ านวน ๗ เสียง งด

ออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภา อบต.)  
  
ระเบียบวาระท่ี  ๓  กระทู้ถาม 
นายอุดร  น้อยวิรก ระเบยีบวาระท่ี ๓ กระทูถ้าม  ไม่มี   
ประธานสภา อบต.ไม่มี 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายอุดร  น้อยวิรก  ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
ประธานสภา อบต.  ไม่มี   
 
ระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่องที่เสนอใหม่ 
นายอุดร  น้อยวิรก สืบเนื่องจากสภา อบต.โคกศิลา ได้รับหนังสือจาก อบต.โคกศิลาตามหนังสือ 
ประธานสภา อบต. ที่ สน ๗๖๕๐๑/๕๐๖  ลงวันที่  ๕  สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖๕  เรื่อง ขอเสนอร่าง

ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ซ่ึงไมไ่ด้บรรจุ
ในระเบียบวาระการประชุมในการประชุมครั้งนี้  เนื่องจากรับหนังสือภาย
หลังจากออกหนังสือเชิญประชุมครั้งนี้ไปแล้ว และให้ฝ่ายเลขานุการสภา อบต.
บรรจุในระเบียบวาระในการประชุมครั้งถัดไป ซึ่งคาดว่าสภา อบต.จะออก
หนังสือเชิญประชุมสภา อบต.อีกครั้งประมาณวันที่  ๙  สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕  
วันประชุมเพื่อพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๖ ในวาระแรก รับหลักการ  คงเป็นวันที่  ๑๕  สิงหาคม  พ.ศ. 
๒๕๖๕  ซึ่งเป็นวันสุดท้ายของสมัยการประชุมสภา อบต.เราสมัยนี้ ท าให้สภา 
อบต.เราไม่สามารถพิจารณาร่างข้อบัญญัติดังกล่าวแล้วทันเสร็จสิ้นตามระเบียบ
เกี่ยวข้องได้   จึงผมในฐานะประธานสภา อบต. จึงขอ เสนอญัตติด้วยวาจาขอ
ปรึกษาหรือขอให้พิจารณา ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที ่๒) พ.ศ. 
๒๕๕๔ ข้อ ๓๘(๓) ต่อที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลา เชิญเลขานุการสภา อบต.
ชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายให้ที่ประชุมรับทราบ/พิจารณาเพ่ิมเติมครับ 

/นายวีระ… 



นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต. อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับกรณีท่ีประธานสภา อบต.ขอปรึกษาที่

ประชุมเรื่องระยะเวลาการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ที่นายก อบต.เสนอญัตติให้ สภา อบต.พิจารณา ก็อยู่
ในห้วงระยะเวลาที่กฎหมายก าหนดไว้ กล่าวคือ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ ข้อ 23 
ให้เจ้าหน้าที่งบประมาณท าการพิจารณาตรวจสอบ วิเคราะห์ และแก้ไข
งบประมาณในชั้นต้น แล้วเสนอต่อผู้บริหารท้องถิ่น เมื่อผู้บริหารท้องถิ่น ได้
พิจารณาอนุมัติให้ตั้งเงินงบประมาณยอดใดเป็นงบประมาณประจ าปีแล้ว ให้
เจ้าหน้าที่งบประมาณรวบรวมและจัดท าเป็นร่างงบประมาณรายจ่ายเสนอต่อ
ผู้บริหารท้องถิน่อีกครั้งหนึ่ง เพ่ือผู้บริหารท้องถิ่นได้นาเสนอต่อสภาท้องถิ่น
ภายในวันที่ 15 สิงหาคม ซ่ึงส่งต่อสภา อบต.ภายในก าหนดดังกล่าว หนังสือ
เสนอญัตติลงวันที่ ๕ สิงหาคม ๒๕๖๕ และสภา อบต.เรารับเมื่อวันที่ ๘ 
สิงหาคม ๒๕๖๕ พิจารณาห้วงระยะเวลาในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติดังกล่าว
ให้เป็นไปตามข้ันตอนและวิธีการแล้ว มีระยะเวลาไม่เพียงพอที่จะพิจารณาเสร็จ
สิ้นภายในสมัยประชุมนี้ ประธานสภา อบต.จึงขอปรึกษาต่อที่ประชุมสภา อบต.
โดยการเสนอญัตติด้วยวาจาตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที ่๒) พ.ศ. 
๒๕๕๔ ข้อ ๓๘(๓) ต่อที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลา ซึ่งญัตติที่ขอปรึกษาจะต้องมี
สมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของสมาชิกสภาท้องถิ่นที่มีอยู่
ในที่ประชุม ตามระเบียบข้อ ๖๒  ซึ่งการรับรองญัตติตามระเบียบข้อ ๓๙ ให้
กระท าโดยวิธียกมือขึ้นพ้นศรีษะ ครับ  

  อนึ่ง ตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล 
พ.ศ. ๒๕๓๗ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมฉบับ(ฉบับที่ ๗) พ.ศ. ๒๕๖๒  มาตรา ๕๓ 
วรรคท้าย  บัญญัติไว้ว่า สมัยประชุมสามัญหนึ่งๆ ให้มีก าหนดไม่เกินสิบห้าวัน  
แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจากนายอ าเภอ 

นายอุดร  น้อยวิรก ครับ ตามท่ีฝ่ายเลขานุการสภา อบต.ได้ชี้แจงขอระเบียบกฎหมาย ประเด็น 
ประธานสภา อบต. แรกคือผมขอเสนอญัตติด้วยวาจาในระเบียบวาระเรื่องที่เสนอใหม่ ญัตติขอ

ปรึกษาต่อที่ประชุมสภา อบต. เรื่อง ขอขยายระยะเวลาการประชุมสภาสมัย
สามัญสมัยที่ ๓ ออกไปอีกจ านวน ๑๕ วัน นับต่ออจากวันสิ้นสุดสมัยสามัญสมัย
ที่ ๓ คือ ตั้งแต่วันที่ ๑๖ ถึงวันที่ ๓๐ สิงหาคม ๒๕๖๕ ครับ  ขอสมาชิก อบต.
รับรองโดยวิธีการยกมือขึ้นพ้นศรีษะ ครับผม 

ที่ประชุม มติที่ประชุมรับรอง จ านวน ๗ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภา อบต.) 
นายอุดร  น้อยวิรก สรุปที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลา รับรองญัตติขอปรึกษาหารือเรื่องขอขยาย 
ประธานสภา อบต. ระยะเวลาการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ ๓ ออกไปอีกจ านวน ๑๕ วัน ที่

เสนอ ครับ  ต่อไปเชิญเลขานุการสภา อบต.ชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายและไทม์
ไลน์ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ 
ประกอบการประชุมพิจารณาให้ที่ประชุมรับทราบ/พิจารณาเพ่ิมเติมครับ 

/นายวีระยุทธ... 



นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต. อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ตามระเบียบข้อบังคับการประชุมสภา

ท้องถิ่นข้อ ๔๐ ให้ประธานสภาท้องถิ่นบรรจุญัตติที่เสนอมาเข้าระเบียบวาระ
การประชุมสภาท้องถิ่นภายในก าหนดเวลาอันสมควรในสมัยประชุมนั้น  

กรณีท่ีมีเหตุจ าเป็นไม่สามารถบรรจุญัตติเข้าระเบียบวาระการประชุม
สภาท้องถิ่นตามวรรคหนึ่งได้ ให้บรรจุเข้าระเบียบวาระการประชุมในสมัย
ประชุมถัดไป และให้แจ้งเหตุจ าเป็นนั้น ต่อสภาทอ้งถ่ินในสมัยประชุมนั้น 

ญัตติที่บรรจุเข้าระเบียบวาระการประชุมแล้ว หากสภาท้องถิ่นไม่ได้
พิจารณาในสมัยประชุมนั้นหรือพิจารณาไม่แล้วเสร็จให้เป็นอันตกไป เว้นแต่
ญัตตินั้นเป็นญัตติร่างข้อบัญญัติให้บรรจุในระเบียบวาระการประชุมในสมัย
ประชุมถัดไป 

ส าหรับไทม์ไลน์คราวๆ ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ นะครับ 

    วันแรก  หนังสือเชิญประชุม 
วันที่สอง - ประชุมพิจารณารับหลักการ(ข้อ ๔๘) 

- หากรับหลักการ ตั้งกรรมการแปรญัตติ ๓-๗ คน 
(ข้อ ๑๐๑(๑) , ๑๐๕ , ๑๐๗ ด้วยวิธีตามข้อ ๑๒ , ๘ (เหมือน
การเลือกประธานสภาฯ) 
- ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติ (ข้อ ๔๕) 

วันที่หกถึงแปด - รับเสนอค าแปรญัตติ(วาระที่ ๑) 
- ท าหนังสือนัดนายกฯ / ส.อบต.ที่เสนอค าแปรญัตติ(ข้อ 
๑๑๕) ไม่น้อยกว่า ๒๔ ชม. 

วันที่เก้า  - กรรมการแปรญัตติประชุมพิจารณา(เชิญนายกฯ/ส.อบต.
ชี้แจง) 

      - กรรมการแปรสรุปผลการประชุมส่งประธานสภา อบต. 
(ข้อ ๕๐) 
- ประธานสภา อบต.ส่งรายงานการประชุม/สรุปผลการ
ประชุมให้ ส.อบต.(ข้อ ๕๐) 

วันที่สิบ ระยะเวลาประธานส่งให้ ส.อบต.พิจารณาไม่น้อยกว่า ๒๔ ชม.
(ข้อ ๕๐) 

วันที่สิบเอ็ด พิจารณาวาระที่ ๒ การแปรญัตติ  พิจารณาเฉพาะรายข้อที่
เสนอค าแปรญัตติ(ข้อ ๕๑) 

    วันที่สิบสอง พิจารณาวาระที่ ๓ ไม่มีการอภิปราย เห็นชอบ/ไม่เห็นชอบ 
วันที่สิบสามถึงสิบเก้า หากสภาเห็นชอบ ส่งอ าเภอภายใน ๗ วัน ครบั 

/นายอุดร… 
 
 
 
 



นายอุดร  น้อยวิรก ครับ ตามระเบียบฯ ข้อ ๔๐ ให้ประธานสภาท้องถิ่นบรรจุญัตติที่เสนอมาเข้า 
ประธานสภา อบต. ระเบียบวาระการประชุมสภาท้องถิ่นภายในก าหนดเวลาอันสมควรในสมัย

ประชุม นั้น  
กรณีท่ีมีเหตุจ าเป็นไม่สามารถบรรจุญัตติเข้าระเบียบวาระการประชุม

สภาทอ้งถิ่นตามวรรคหนึ่งได้ ให้บรรจุเข้าระเบียบวาระการประชุมในสมัย
ประชุมถัดไป และให้แจ้งเหตุจ าเป็นนั้น ต่อสภาทอ้งถ่ินในสมัยประชุมนั้น 

ถ้าหากบรรจุในสมัยถัดไปก็จะไม่ทันประกาศใช้และมีผลบังคับในเดือน
ตุลาคมนี้ คงต้องบรรจุในระเบียบวาระสมัยประชุมนี้ และคงต้องขอขยาย
ระยะเวลาต่อนายอ าเภอ ตามมาตรา ๕๓ วรรคท้าย พ.ร.บ.สภาต าบลและ
องค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมฉบับ(ฉบับที่ ๗) 
พ.ศ. ๒๕๖๒  หากสมาชิกสภา อบต.ท่านใดเห็นสมควรขอขยายระยะเวลาการ
ประชุมสภา อบต.สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ออกไปอีกจ านวน ๑๕ วัน ตั้งแต่วันที่ 
๑๖ - ๓๐ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ โปรดยกมือขึ้นเหนือศรีษะ ครับ 

ทีป่ระชุม มติที่ประชุมเห็นชอบ จ านวน ๗ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภา อบต.) 
นายอุดร  น้อยวิรก สรุป มติที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลาเราเห็นชอบขอขยายระยะเวลาการประชุม 
ประธานสภา อบต. สมัยสามัญสมัยที่ ๓ ออกไปอีก ๑๕ วัน ตั้งแต่วันที่ ๑๖ ถึงวันที่ ๓๐ สิงหาคม 

๒๕๖๕ ครบั มอบฝ่ายเลขานุการสภา อบต.ท าหนังสือขออนุญาตขยายเวลาต่อ
นายอ าเภอ  ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๖  เรื่องอ่ืนๆ 

นายอุดร  น้อยวิรก ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ  เรื่องของฝ่ายผู้บริหารท้องถิ่น เชิญผู้บริหาร 
ประธานสภา อบต.  ท้องถิ่น ครับ 

นายเชาวลิต พรรื่นเริง  เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับ 
นายก อบต.โคกศิลา  ตอนนี้ฝ่ายผู้บริหารยังไม่มีเรื่องแจ้งครับ 
นายอุดร  น้อยวิรก ต่อไปเป็นเรื่องของฝ่ายสภา อบต. ครับ มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะติดตาม หรือ 
ประธานสภา อบต. สอบถามทัง้ฝ่ายสภาฯ หรือฝ่ายผู้บริหารท้องถิ่น ในภารกิจการงานตามอ านาจ

หน้าที่ เชิญครับ  เชิญท่านชัยรัตน์  ทวีคูณ ส.อบต.หมู่ที่ ๔ ครับ 
นายชัยรัตน์  ทวีคูณ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ 
ส.อบต.หมู่ ๔ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมนายชัยรัตน์  ทวีคูณ  ส.อบต.หมู่ ๔  ผมขอ

สอบถามผ่านประธานสภา อบต.ไปยังผู้บริหารท้องถิ่น เรื่องโครงการงบลงทุนปี 
๒๕๖๕  ด าเนินการไปแล้วเท่าไร เหลือเท่าไร เนื่องใกล้สิ้นปีงบประมาณแล้ว 
ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะติดตาม หรือ สอบถามอีกไหมครับ เชิญครับ 
ประธานสภา อบต. เชิญท่านวรจิตร  พันธุ์ยุศรี  ส.อบต.หมู่ ๕ ครับ 
นายวรจิตร  พันธุ์ยุศรี เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ 
ส.อบต.หมู่ ๕ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมนายวรจิตร  พันธุ์ยุศรี  ส.อบต.หมู่ ๕  ผมขอ

สอบถามผ่านประธานสภา อบต.ไปยังผู้บริหารท้องถิ่น  อยากทราบว่าโครงการ
ก่อสร้างศาลาเอนกประสงค์ ม.๕ จะด าเนินการช่วงใด / และสืบเนื่องจาก 

/โครงการจ้าง… 



โครงการจ้างเหมาเกรดเดอร์ที่ผ่านมา ที่แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของ
ชาวบ้านผู้ใช้เส้นทางถนนเพ่ือการเกษตรในพื้นที่ ถือว่าเป็นโครงการที่ดี มีเสียง
ตอบรับจากชาวบ้านในทางท่ีดี ผมอยากให้มีทุกปี ขอสนับสนุนโครงการนี้ครับ  
ปัญหาที่ตามมาคือเรื่องการลุกล้ าเขตถนน ผมได้น าเข้าท่ีประชุมผู้น าหมู่บ้าน
แล้ว / เรื่องถัดมาเรื่องการพ่นหมอกควันป้องกันโรคไข้เลือดออก ได้ด าเนินการ
แล้วเสร็จแต่ผลสัมฤทธิ์ไม่ค่อยได้ผลกับงบประมาณท่ีลงไป อยากเสนอแนะแนว
ทางการแก้ไขวิธีการที่มีผลสัมฤทธิ์ที่ดีกว่านี้ เนื่องจากผมเห็นว่าการพ่นหมอก
ควันเป็นการแก้ไขปัญหาปลายเหตุ  พ่นวันนี้ อีกวันสองวันยุงก็มาอีก / เรื่องถัด
มาเรือ่งเกี่ยวกับน้ าประปา จะมีแนวทางปฏิบัติอย่างไร อบต.มีส่วนสนับสนุน
งบประมาณหรือไม่ เนื่องจากพ้ืนที่ ม.๕ มีปัญหาเรื่องน้ าประปาทุกปี ซึ่งไม่
เพียงพอต่อการใช้ ปัจจุบันมี ๓ จุด ใช้ได้จุดเดียว ระบบประปาโซลาร์เซลไม่มี
งบซ่อม  และมีปัญหาในพ้ืนที่ด้วยซึ่งตัวนี้หมู่บ้านก่อสร้างจากงบ เอสเอ็มแอล 
และกองทุนเงินล้านมาท า และมีปัญหาเชิงพ้ืนที่ตั้งหอถังมีปัญหากับเอกชน
ข้างเคียงด้วย โดยตอนก่อสร้างที่ดินที่ตั้งก่อสร้างพ่อเจ้าของที่ดินอนุญาตอุทิศให้
ท าเพ่ือสาธารณะได้ พอมารุ่นลูกไม่อยากให้ท าอยากให้รื้อถอนไปที่ใหม่ ถ้าย้าย
ที่ตั้งคงต้องใช้งบประมาณจ านวนมาก ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะติดตาม หรือ สอบถามอีกไหมครับ เชิญครับ 
ประธานสภา อบต. เชิญท่านบุญเรือง  ไชโชคดี ส.อบต.หมู่ ๖ ครับ 
นายบุญเรือง  ไชโชคดี เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ 
ส.อบต.หมู่ ๖ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมนายบุญเรือง  ไชโชคดี  ส.อบต.หมู่ ๖  ขอ

สอบถามเกี่ยวกับโครงการ ม.๖ ที่บรรจุในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี ๒๕๖๕ ต่อเติมอาคารศาลาประชาคม จะด าเนินการเมื่อไร  / เรื่องที่
สอง เรื่องโครงการที่จะเข้าข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๖  
ปรับปรุงถนนสายบ้านนายซุน-นานายวิชาญ  สุพร ได้มาหารือนายก อบต./ช่าง 
เรื่องการให้ความยินยอมก่อสร้างบริเวณก่อสร้างได้รับความร่วมมือเป็นอย่างดี 
ฝากท่านประธานสภาฯ ด าเนินการต่อไป และฝากติดตามเรื่องโครงการด้วย
ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะติดตาม หรือ สอบถามอีกไหมครับ เชิญครับ 
ประธานสภา อบต. ถ้าไม่มี  เชิญท่านนายก อบต.โคกศิลา ครับ 
นายเชาวลิต พรรื่นเริง  เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับ 
นายก อบต.โคกศิลา โครงการงบลงทุนปี ๒๕๖๕ ด าเนินการไปแล้ว คงเหลือโครงการ ๔ โครงการ มี

โครงการก่อสร้างถนน คสล. ม.๔ , โครงการก่อสร้างศาลาประชาคม ม.๕ , 
โครงการปรับปรุงศาลาประชาคม ม.๖ , โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า ม.๗ ทัง้ 
๔ โครงการ ได้อนุมัติราคากลางแล้ว และคาดว่าจะก่อหนี้ผูกพันลงนามใน
สัญญาจ้างภายในอาทิตย์นี้ และเคยหารือกับเจ้าหน้าที่งบประมาณการ
ด าเนินการอยากจะให้ด าเนินการให้แล้วเสร็จภายในปีงบประมาณ จะช้าก็
โครงการก่อสร้างถนน คสล.จะต้องมีระยะเวลาการบ่มคอนกรีต ซึ่งต้องใช้เวลา  
ส่วนเรื่องของท่านวรจิตรสอบถามจะได้มีการทบทวนแผนพัฒนาท้องถิ่นใหม่อยู่  

/ให้ท่านน า… 



ให้ท่านน าเสนอในส่วนหมู่บ้านท่านด้วย ส่วนเรื่องเสียงตอบรับที่ดีงานเกรดเดอร์
เส้นทางถนนลูกรังเพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือนร้อนก็ขอบขอบคุณ  ส่วนเรื่องพ่น
หมอกควันหากทางพ้ืนที่เน้นก าจัดลูกน้ ายุงทางเราก็สนับสนุนทรายอะเบทอยู่  
ส่วนเรื่องระบบประปาในส่วนที่เป็นทรัพย์สินของ อบต. ถ้าหมู่บ้านมีความ
ประสงค์จะย้ายที่ตั้งให้เพ่ิมเติมแผนฯ เข้ามา   ฝากท าในส่วนของแผนฯ และ
จะด฿เรื่องระเบียบอีกที  ส าหรับเรื่องของท่านบุญเรือง จ าท าสัญญาอยู่แล้ว
พร้อมกับทุกโครงที่เหลือ และในส่วนของปี ๒๕๖๖  จะด าเนินการเมื่อ
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีประกาศใช้ครับ และขอขอบคุณ
ชาวบ้านที่ท าหนังสือให้ความยินยอมท่ีดินข้างเคียงท่ีก่อสร้างครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก ขอบคุณท่านนายก อบต.ที่ตอบค าถาม  ท่านนายกฯ ตอบตรงประเด็นค าถาม 
ประธานสภา อบต. หรือครบจ านวนตามที่ถามไหม ถ้าไม่ครบไม่ตรงทักท้วงได้นะครับ  มีท่านใดจะ

ซักถามอีกหรือไม่ครับ  เชิญท่านวรจิตร ส.อบต.ม.๕ ครับ 
นายวรจิตร  พันธุ์ยุศรี เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  และ 
ส.อบต.หมู่ ๕ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมนายวรจิตร  พันธุ์ยุศรี  ส.อบต.หมู่ ๕  ขออนุญาต

เพ่ิมเติมครับ ฝากตดิตามโครงการของหน่วยงานภาครัฐที่เราขอไปทาง
หน่วยงานทหารเรื่องขุดลอกคลอง และทาง อบจ. ซึ่งทางผมได้จัดท าโครงการ
ไปในปี ๒๕๖๕ เราจะได้รับจัดสรรงบประมาณไหม 

นายอุดร  น้อยวิรก เชิญท่านนายก อบต.ที่ครับ 
ประธานสภา อบต.  
นายเชาวลิต พรรื่นเริง  เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับ 
นายก อบต.โคกศิลา โครงการประสานแผนของหน่วยงานทหารก็ติดตามสอบถามอยู่ครับ ไม่แน่ใจว่า

เขาได้รับจัดสรร งบยังอยู่หรือไม่ หรือเขากันงบข้ามปีไว้ ไม่แน่ใจ ส่วนโครงการ 
อบจ.ก็รอการประสานด าเนินการมาครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก   ครับ บัดนี้ สภา อบต. เราก็ประชุมต่อเนื่องมาถึงเวลา ๑๓.๑๕ น. 
ประธานสภา อบต. ส าหรับการประชุมครั้งนี้ พอเท่านี้ก่อน  ส่วนญัตติเสนอร่างข้อบัญญัติ

งบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๖ ที่นายก อบต.เสนอมา คงจะต้องท า
หนังสือนัดประชุมกันอีกครั้ง คาดว่าหนังสือน่าจะออกวันที่ ๙ สิงหาคม นี้และ
คงจะนัดประชุมประมาณวันที่ ๑๕ สิงหาคม นี้ รอดูหนังสือนะครับ 

    ขอปิดการประชุม ครับ 
ปิดการประชุมเวลา  ๑๓.๒๐ น. 
 
 

                (ลงชื่อ)  วีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร    ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                                             (นายวีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร) 
                                           เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 

 
 
 

/เรียนประธาน... 



เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 
- กรรมการตรวจรายงานการประชุมสมัย สามัญ  สมัยที่ ๓ ครั้งที ่๑  เมือ่วันที่  ๘  สิงหาคม  พ.ศ.  

๒๕๖๕  ถูกต้องแล้ว 

                        (ลงชื่อ)              ประธานกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                   (นายบุญเรือง  ไชโชคดี) 

       
                        (ลงชื่อ)      ชัยรัตน์  ทวีคูณ        กรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                    (นายชัยรัตน์  ทวีคูณ) 

              
                        (ลงชื่อ)       นิติศิลป์  สายสุข       กรรมการและเลขานุการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                     (นายนิติศลิป์  สายสุข) 
 
 
การรับรองรายงานการประชุม 
- มตทิี่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลารับรองการรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลครั้งแรก ในการประชุมสมัย  วิสามัญ สมัยที ่๓ ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่  ๑๔  กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๕ 
-..................................................................................................................................................................... 
 
    (ลงชื่อ)  
                                                (นายอุดร  น้อยวิรก) 

                                       ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 
 

 


